

失散 23 年的闺女找到亲娘

母亲：上半辈子没看好她，下半辈子要好好补偿她

□本报记者 杨元琪

1995年，不到20岁的王芳(化名)离家出走，流浪23年后与母亲相聚了。昨天，在市救助管理站，失散23年的母女相认，牵出一段感人又传奇的故事。

当天下午2点，市救助站工作人员程功买好两张前往郑州的车票。“这真是奇迹，母女失散23年相聚了，我们都为她俩感到高兴。”说罢，程功将赵颖(化名)、王芳母女从休息室请了出来。

78岁的赵颖腿脚不便，从4楼下到3楼花了近5分钟。女儿王芳低头跟在后面，白棉袄与黑脸庞形成鲜明对比。“没想到这辈子还能见到她，谢谢。”赵颖还没坐下就连连道谢。

赵颖祖籍南阳邓州市，20多年前与丈夫带着子女来我市经商，现居郑州。1995年，19岁的二女儿王芳离家出走，多方寻找未果。多日后，赵颖听说一名女孩在淇河溺亡，与王芳相貌、年龄相仿，尸体无人认领，便去公安机关寻找线索。

“看了尸体照片，心里咯噔一下，样貌变形了，但眼睛像。”赵颖说，她拿着女儿的生活照询问现场目击者，不少人说溺亡女孩是她女儿。当她赶到殡仪馆时，溺亡女孩尸体已火化。“骨灰盒寄存在殡仪馆，每年都会去看看。”闻此，王芳苦笑一声流下眼泪。

去年2月，程功与同事到山东日照出差，与当地救助站接触时得知那里有一位被救助的流浪女子，河南口音，说在平顶山生活过。“她说老家在邓县(现邓州市)，家庭成员都能说清，但就是找不到人。”程功说，去年5月王芳被送至我市，在安置点生活期间，救助站一直帮她寻亲，并通过公安部门户籍系统查到了王芳早已被注销的户籍信息。她的籍贯是邓州市十林镇，当地政府反馈说这户人家确实有，但早已搬迁且联系不上。安置点生活的7个月里，王芳透露出强烈的返乡意愿，救助站也在努力寻找她的亲人。

“昨天站里来了一位阿姨，说女儿被

我们救助，想接回家。”程功说，1月17日，赵颖突然出现在办公室，初步比对，她就是王芳的母亲。救助站立刻安排两人相见，聊天时交谈内容吻合，家庭成员名字也都叫得上来，但赵阿姨并不接受这个“女儿”。

“俺大妮儿两年前也找不到了，最近老家的人联系我，说大妮儿在平顶山被救助，我这次是来找她哩。我之前一直以为二妮儿没有了。”赵颖坦言，面前这个短头发皮肤黝黑的中年女子与失散两年的大女儿相差甚远，但经过一夜冥思苦想，原来二女儿还活着，可老伴儿早已带着遗憾离世了。

“我要把她带回去，上半辈子没看好她，下半辈子要好好补偿她。我还要把大妮儿也找回来。”说着，赵颖泣不成声。

下午3点多，距离发车还有半个小时，母女俩来到院里。上车前，市救助管理站站长盛配甫将母女俩的手放在一起，说：“回家好好过，有困难还来找我们。”

将盗窃电动车放朋友家 杨某坑友后被网上追逃

□记者 胡耀华

本报讯 1月16日上午，鲁山县公安民警在宝丰县杨庄镇找到了村民丢失的电动自行车。

据鲁山县公安局办案民警介绍，1月14日上午9时许，该县张店乡村民王女士报警称丢失了一辆电动自行车。张店派出所民警立即赶往现场，正在调查时，又接到张店乡村民刘某报警说自己的电动自行车也不见了。由于两起案件被盗经过相似，民警决定并案侦查。民警调取案发现场周围监控，走访排查后，发现两起案件均为同一人所为，被盗的电动自行车已被转到宝丰县杨庄镇。

1月16日上午，经过地毯式搜索，民警终于在杨庄镇村民李某家找到了这两辆电动自行车。李某说，这两辆电动自行车是朋友杨某于1月14日下午存放在此的。杨某家住汝州市，如今已不知去向。

目前，涉嫌盗窃犯罪的杨某已被公安部门网上追逃。

前往拘留所途中 “老赖”说马上还钱

□记者 孙书贤

本报讯 昨天，记者从郟县人民法院执行局获悉，经多次传唤均拒不到庭的“老赖”林某，在被送往拘留所的路上，幡然悔悟，履行了全部还款义务。

据郟县人民法院执行局局长刘晓军介绍，2015年，被执行人林某驾驶汽车与李某的电动车相撞，致李某及其妻子吕某受伤，双方车辆不同程度损坏。事故发生后，林某弃车逃逸，经交警部门认定，林某负事故的全部责任。随后，李某、吕某将林某起诉至法院。法院判决林某赔偿李某、吕某各项损失近3万元。判决生效后，林某一直没有履行还款义务。

案件进入执行程序，执行法官多次到林某家做工作，但无果。其间，对于法院的传唤，林某均拒不到庭。1月16日晚，执行法官强制拘传林某。林某到庭后，仍不履行义务。执行法官多次劝说无效，决定将其司法拘留。

在被送往拘留所途中，林某后悔不迭，随即联系家人送来了执行款。



腊八未到 粥材先热

昨天，市区体育路一大型超市内，做腊八粥的原料琳琅满目。腊八节即将到来，做腊八粥用的各种原料开始热销。黑米、莲子、红豆、红枣、绿豆以及商家配好的八宝米等被摆到了显眼位置，吸引了不少顾客前来选购。

本报记者 禹舸 摄

“甘蔗神器”是啥？ 市区一商贩靠它卖甘蔗生意火

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 在市区开源路与园丁路交叉口附近，一位商贩用自己设计的“甘蔗神器”卖甘蔗，生意红火，不少市民前来尝鲜。

昨天上午10点多，记者看到，这家甘蔗店只有两平方米左右，里面放着不少甘蔗。店门口放着“甘蔗神器”——一个半米来高的不锈钢架子，上面有一个类似铡刀的座，座上安着一把刀(右图)。仅从外表看，记者看不出它“神”在啥地方？

店主向记者进行了演示——他把去皮的一段长约50厘米的甘蔗放在刀下面，手起刀落，只听咔嚓、咔嚓……不一会儿，甘蔗被铡成2厘米长短的小段儿。“拿起来直接放在嘴里嚼，方便极了。”

记者了解到，店主叫郑光辉，今

年41岁，许昌市襄城县人，来平顶山卖甘蔗已经12年了。

“市民买甘蔗时，会让商贩帮忙刮掉皮，用刀砍成约20厘米的节。啃完满嘴都是甘蔗渣，满手都是甘蔗汁，既不卫生也不雅观……”郑光辉说，后来他发现南方人都将甘蔗切成很小的段儿，吃起来很方便还不脏手。

去年八九月份，甘蔗上市后，郑光辉就尝试着做了个“甘蔗神器”——甘蔗铡刀，“其实做起来特别简单，用不锈钢管做个铡刀座，将一把锋利的刀钻个孔，安在铡刀座上就成了，这个甘蔗铡刀做下来也就两百多块钱，主要是用好用刀”。

郑光辉说，甘蔗铡刀吸引了不少市民。“不少人都是第一次见，特别好奇，不时会来尝鲜。不少卖甘蔗的商贩也纷纷前来‘取经’”。



平顶山市职业介绍服务中心 关于开展2018年就业援助月专项活动的公告

根据平顶山市人力资源和社会保障局、市残疾人联合会《关于开展2018年就业援助月专项活动的通知》(平人社函[2018]5号)有关精神，定于2018年1月22日-26日在市人力资源市场(华诚大厦三楼)开展迎双节送岗位就业援助月活动。援助对象：就业困难人员；残疾登记失业人员；符合就业困难人员认定条件的去产能职工、农村建档立卡贫困劳动力、长期停产停工企业职工等人员。望各用人单位报名及时参会，援助对象积极报名应聘。

咨询电话：0375-2978730 2978731 2978708

特此公告

平顶山市职业介绍服务中心 2018年1月17日